



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΣΤΡΕΦΩΝ 2309
Ημερομ. Καταχώρισης 2/2/2019

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ – ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΠΟΥΤΣΙΚΑΚΗΣ
Βουλευτής Α΄ Πειραιά και Νήσων - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ερώτηση προς τους Υπουργούς:

- Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα
- Τουρισμού, κ. Χάρη Θεοχάρη
- Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: Επιβολή ΦΠΑ στις ιατρικές υπηρεσίες – Διασυνοριακή υγειονομική περίθαλψη – Ιατρικός τουρισμός

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2019

Ο ιατρικός τουρισμός μπορεί να συμβάλει στην ενδυνάμωση του κύρους της ελληνικής ιατρικής, στην προσέλκυση περαιτέρω τουριστών και, κατ' επέκταση, στην οικονομική ανάπτυξη.

Η ελληνική ιατρική διαθέτει σήμερα πολύ υψηλού επιπέδου επιστημονικό προσωπικό, αλλά και τις κατάλληλες υποδομές, ώστε να επιτυγχάνει την ανάπτυξη και εφαρμογή νέων, πρωτοποριακών μεθόδων.

Εντελώς ενδεικτικά, το Α΄ Καρδιοχειρουργικό Τμήμα του «Ερρίκος Ντυνάν Hospital Center» εφαρμόζει μια πρωτοποριακή τεχνική αορτοστεφανιαίας παράκαμψης bypass, με διεθνή αναγνώριση.

Ωστόσο, μολονότι πολλοί ασθενείς από κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιθυμούν να έρθουν στην Ελλάδα για να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα υγείας τους με αυτή τη μέθοδο, δεν μπορούν να επωφεληθούν στην πράξη από την



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Οδηγία 2011/24/ΕΕ, σχετικά με την εφαρμογή των δικαιωμάτων των ασθενών στο πλαίσιο της διασυνοριακής υγειονομικής περίθαλψης.

Ο λόγος είναι η επιβολή ΦΠΑ 24% στις ιατρικές υπηρεσίες, στους ιδιώτες παρόχους υγείας, που αποτελεί ελληνική ιδιαιτερότητα σε σχέση με ό,τι ισχύει στα άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι, οι ελληνικές νοσοκομειακές μονάδες του ιδιωτικού τομέα, ακόμα και οι πλέον σύγχρονες, με την υψηλότερη δυνατή ποιότητα των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών, δεν μπορούν να ανταγωνιστούν τα νοσοκομεία άλλων ευρωπαϊκών κρατών.

Κατ' αποτέλεσμα, ακόμα και η ανωτέρω πρωτοποριακή τεχνική, που εφαρμόζεται εδώ και περίπου δύο δεκαετίες από το Α' Καρδιοχειρουργικό Τμήμα του «Ερρίκος Ντυνάν Hospital Center», στην πράξη δεν παρέχεται, στο βαθμό που θα μπορούσε, σε Ευρωπαίους ασθενείς.

Οι κύριοι Υπουργοί παρακαλούνται να απαντήσουν στα ακόλουθα ερωτήματα:

- 1) Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα Υπουργεία Οικονομικών, Τουρισμού και Υγείας για την ανάπτυξη του ιατρικού τουρισμού στη Χώρα μας;
- 2) Προτίθενται να εξετάσουν την κατάργηση του ΦΠΑ στις ιατρικές υπηρεσίες, που παρέχονται από ιδιωτικούς φορείς, στο πλαίσιο της διασυνοριακής υγειονομικής περίθαλψης;

Ο ερωτών Βουλευτής

Χριστόφορος – Εμμανουήλ Μπουτσικάκης
Βουλευτής Α' Πειραιά και Νήσων ΝΔ